

Хайбуллинский вестник

№ 24 (9438) вторник
6 марта 2007 года

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

АНОНС

Старшее поколение своим делом и поступками оставляет светлый след.

Стр.

Эстафета культуры и спорта продолжается.

Стр.

Кандидаты в депутаты Совета сельских поселений.

Стр.



Официально Хроника недели с 26 февраля по 4 марта

Главой администрации муниципального района А.Ф.Илимбетовым проведено рабочее совещание с участием глав сельских поселений, руководителей предприятий, учреждений, служб района. Обсуждены вопросы реализации комплексного плана мероприятий Года 450-летия единства Башкортостана с Россией, поступления налоговых доходов в бюджеты сельских поселений, выполнения мероприятий по приватизации земель сельхозназначения, предоставления земельных участков под строительство, организации выборов в советы сельских поселений и другие.

Состоялось заседание совета МУ "Районный отдел образования". Обсужден вопрос "Управление качеством преподавания предметов естественно-математических дисциплин в рамках реализации критических замечаний, высказанных на августовском совещании 2006 года".

В рамках выполнения плана мероприятий, посвященных 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России в 5 населенных пунктах района прошли встречи населения с делегацией башкирских писателей.

Состоялось совещание работников учреждений культуры. Обсуждены вопросы организации предстоящих мероприятий.

В физкультурно-оздоровительном комплексе прошли соревнования по волейболу среди мужских и женских команд в зачет 15-ых сельских спортивных игр Республики Башкортостан, посвященных 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. На турнире приняли участие сильнейшие команды Зауралья. В упорной борьбе среди женских команд первое место заняли волейболистки Зилайского района. Среди мужских команд не было равных спортсменам Абзелиловского района.

Борцы нашего района участвовали в межрайонных соревнованиях по национальной борьбе "Куреш" на Кубок памяти воина-интернационалиста Р.Х.Кулгарина, состоявшихся в селе Юлдыбаево. Команда Хайбуллинского района заняла 7 место. Б.Тлягулов в своей весовой категории удостоился 3 места.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

Выборы-2007

11 марта — все на выборы!



Наше интервью с Мухаметом Рафкатовичем Рахматуллиним — председателем территориальной избирательной комиссии муниципального района Хайбуллинский район.

— Мухамет Рафкатович, приближаются выборы депутатов Советов сельских поселений и Совета муниципального района Хайбуллинский район. Расскажите, пожалуйста, об особенностях этих выборов и о ходе подготовки к ним.

— 11 марта мы будем выбирать депутатов Советов сельских поселений и Совета муниципального района Хайбуллинский район по избирательным округам № 8 и № 16 вместо выбывших депутатов. Эти выборы отличаются тем, что население будет избирать депутатов в представительные органы местного самоуправления и избиратели хорошо знают каждо-

го кандидата. Они будут выбирать того кандидата, с которым работают бок о бок и живут рядом, и им в последующем придется совместно решать вопросы, встречающиеся в повседневной жизни.

Предвыборную работу мы начали еще 11 декабря прошлого года, то есть, за три месяца до выборов. 9 февраля текущего года на своем заседании территориальная избирательная ко-

миссия утвердила участковые избирательные комиссии в составе 203 человек и 57 председателей комиссий. Избирательным комиссиям раздали обновленный вариант Кодекса Республики Башкортостан о выборах, который является основным документом по проведению выборов разных уровней. На основании этого Кодекса был составлен план мероприятий по подготовке и проведению выборов. В соответствии с ним были образованы избирательные округа, определены их границы, численность и места расположения избирательных участков, проверены и обновлены списки избирателей, зарегистрированы кандидаты в депутаты.

Для успешного проведения выборов все избирательные комиссии снабжены необходимым оборудованием, документацией, атрибутами (телефоны, калькуляторы, флаги, вывески и т.д.). Избирательные участки красочно оформлены, обустроены соответствующим образом, в них организованы дежурства, заполнены пригласительные. На днях эти пригласительные получит каждый избиратель, узнает, где и в какое время можно отдать свой голос за того или

иного кандидата. Избирательные участки расположены в теплых, светлых зданиях, снабжены телефонной связью. Готовы и избирательные бюллетени.

— Просвещены ли избиратели о кандидатах в депутаты, как идет агитационная работа на местах?

— Во всех избирательных участках имеются стенды, где содержится вся информация о кандидатах, «Уголки избирателей». В районных газетах печатаются предвыборные программы кандидатов в депутаты и определена бесплатная печатная площадь, а кандидатам надо воспользоваться этой возможностью. До выборов осталось не так много времени, необходимо завершить проведение встреч кандидатов с избирателями на местах. И еще избиратели могут обращаться в участковые избирательные комиссии по интересующим их вопросам о кандидатах. Если нет возможности прийти на избирательный участок в день выборов, то избиратели могут досрочно, начиная с 8 марта, проголосовать в своих избирательных участках.

— Предусмотрены ли культурные мероприятия в день выборов для привлечения избирателей?

— Надеюсь, что активную работу в этом плане проведут работ-

ники клубов, сельских и районного домов культуры. Праздники «Проводы зимы», «Масленица», ярмарки подарят избирателям веселые минуты отдыха, а концертные номера, спортивные мероприятия поднимут им настроение. Избирателям, которые впервые голосуют, будут вручены специальные дипломы.

— Будем надеяться, что выборы пройдут организованно.

— Да, я уверен, что так и будет, так как и на прошлых выборах наши избиратели участвовали активно с очень высокой явкой. Последующие два года богаты на выборные кампании. Предстоит выборы в декабре этого года депутатов Государственной Думы Российской Федерации, в марте 2008 года — Президента РФ, депутатов Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан, в октябре 2008 года — депутатов Совета муниципального района. А мы, члены территориальной и участковых избирательных комиссий, приложим все силы для исполнения своих обязанностей.

Пользуясь случаем, поздравляю дорогих женщин с наступающим праздником — 8 марта! Желаю доброго здоровья, счастья, успехов и всего самого наилучшего в жизни.

Беседовала
Марьям Акилова

Всех избирателей ждем 11 марта с 8.00 до 20.00 часов в избирательных участках.

Знай наших

Урожай золотых медалей

С 14 по 18 февраля в спортивном комплексе «Олимпиец» г.Туймазы состоялся 1-ый открытый Кубок Федерации спорта «Альянс» по юношескому боксу, в котором приняли участие юные боксеры ЗАО «Бурибаевский ГОК».

Турнир собрал 8 команд, то есть около 100 юных боксеров из городов Уфа, Стерлитамак, Туймазы, Ишимбай, Белебей, Октябрьский и Набережные Челны. Пять юных спортсменов представляли ЗАО «Бурибаевский ГОК», и все они вернулись с медалями. Тренер мастер спорта по боксу Урал Казбеков был уверен в успешном выступлении своих воспитанников.

— На соревнованиях такого уровня, где собрались призеры

первенства Башкортостана и России среди юношей, мы смогли показать очень достойный результат. Мамаджанов Фируз, Кунсуваков Айтуган, Ахмеров Айнуур, Абдуллин Айдар привезли золотые медали, став чемпионами в своей весовой категории. Бухарбаев Равиль увез с турнира бронзовую медаль, примечательно, что это первый бой юного спортсмена. В общекомандном зачете мы заняли второе место, уступив туймазинским боксерам. Хрустальная перчатка и музыкальный центр пополняют нашу коллекцию призов.

— Урал Рамилович, трудно ли попасть желающим на ваши тренировки?

— Ежегодно я провожу набор желающих заниматься боксом,

их число достигает до двухсот. Через пару недель количество желающих сокращается до 40-50 человек, остаются настоящие бойцы. Всех их объединяет одно — упорство и желание побеждать.

На ежедневных тренировках юные боксеры проходят специальную физическую подготовку, отработывают технику ударов, работают перед зеркалом, чтобы была



правильная стойка, работают в парах без перчаток. Бокс, по

мнению Урала Казбекова, красивый, но сложный спорт. Здесь работают не только руки, но и голова, иначе высокие результаты не добиться. Может быть, поэтому подопечные Казбекова и в школе учатся без троек.

Победы юных спортсменов становятся возможными во многом благодаря финансовой поддержке ЗАО «Бурибаевский

ГОК». В конце минувшего года комбинатом для боксе-

ров был приобретен ринг — это уже 70 процентов успеха в бою, считает тренер. Таких рингов по республике можно насчитать всего-то 5-6.

— Главное то, что благодаря поддержке комбината, мы можем участвовать в соревнованиях самого разного уровня, — отмечает Урал Рамилович. — Сегодня юные боксеры ЗАО «Бурибаевский ГОК» знают во многих городах Башкортостана и России. Ведь чем больше боев, тем больше опыта у ребят. Комбинат по праву может гордиться своими воспитанниками.

Турумтаев Иршат — чемпион России 2004 года, Кунсуваков Айтуган — чемпион России 2005 года, член сборной РФ, был признан лучшим боксером прошедшего турнира в г.Туймазы, Ахмеров Айнуур — чемпион России 2005 года, Давлетшин Равиль — чемпион России 2005, Абдуллин Айдар — чемпион России 2006 года, член сборной России.

Лилия Аминова,
с.Бурибай.

◆ Даты

176 лет назад родился (1831-1897) Джордж Мортимер Пульман, американский промышленник, создатель знаменитых спальных вагонов для железнодорожных составов.

◆ Знаете ли вы, что...

Сейчас 31% из 1600 порошковых в возрасте от 18 лет и старше являются курильщиками, причем мужчин среди них значительно больше, чем женщин (52% против 14% из всех россиян). Любители подымят чаще люди с высоким уровнем дохода (40%).

◆ Истины

Добро, сделанное врагом, так же трудно забыть, как трудно вспомнить добро,ланное другом. За добро мы сдее- платим добром только врагу; за зло мстим и врагу, и другу.

В.О.Ключевский,
русский историк.

◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
5	07.57	18.59	11.02
6	07.52	19.03	11.10

Полнолуние

«Я люблю запах полевки...»

«Не место красит человека, а человек место», — говорят в народе. Эту мудрость, вот уже пятьдесят лет преданно служа агро-техническому делу безупречной работой, подтверждает Галина Григорьевна Сайдуллина — агроном по защите растений районной станции защиты растений.

В наш район Г.Г.Сайдуллина приехала в далеком 1974 году. А родилась она в г. Тюмень, здесь же прошли ее детство и юность. В сельскохозяйственном техникуме, на специальность агронома, Галина поступила осознанно, так как ее всегда беспокоили проблемы сохранения растительного мира, зеленого покрова земли. Она всегда удивлялась, зачем люди летят к звездам, когда у нас на планете столько неизвестного, интересного и в то же время требующего изучения, а, порой, и помощи. Овладевая своей профессией, она ближе узнавала мир трав и различных жуков как вредных, так и полезных, понимая, что все в

этом мире взаимосвязано. Все силы и время отдавала упорная девчонка любимому делу — постижению выбранной профессии, много читала дополнительной литературы, старалась быть в курсе всех новшеств и достижений в организации защиты растений.

Ее упорство, настойчивость в учебе дали свои плоды — она хорошо закончила техникум, и ее взяли на работу в областное управление защиты растений. А вскоре жизнь молодого специалиста круто изменилась. На сибирской земле она встретила башкирского парня, который стал ее мужем и увез избранницу на свою родину — в Башкирию. Так оказалась в наших краях.

Галина Григорьевна — очень добрая, отзывчивая, скромная и неизменно приветливая женщина. А уж какой специалист! О таком, зная ее воочию, во многих хозяйствах ближнего Зауралья только с завистью мечтали и мечтают. Почему Зауралья? Да просто обслуживает эта неугомонная

женщина не только поля хозяйства нашего района, но и соседних — Зилаирского, Баймакского, составляя долгосрочные прогнозы по развитию вредителей и болезней сельскохозяйственных культур как для Зауралья, так и для республиканской станции защиты растений. Порой только по одному внешнему виду расплодившихся многоногих насекомых, определяя чем это может грозить будущему урожаю, лесам или культурным насаждениям. В любой сложной ситуации ее помощь и совет были незаменимы и действенны, своевременны.

В чем же секрет ее мастерства?! — А секрета нет, — говорит Г.Г.Сайдуллина. — Просто мне всегда нравилась моя профессия и я любила свою работу, став-

шую делом всей моей жизни. Я всегда старалась учиться, занимаясь на различных курсах, участвовала во многих Всесоюзных и республиканских совещаниях по защите растений с докладами, выступала на страницах профессиональ-



ных журналов с рекомендациями. Жаль, вот, институт пришлось оставить после четвертого курса, но я постоянно работала над повышением профессионального уровня, занималась самообразованием.

Требовательность к себе, добросовестное отношение

к порученному делу, знание своей профессии помогли Галине Григорьевне завоевать любовь и уважение коллег по работе и окружающих ее людей.

— О, это наша общая любимица! Очень обаятельная, симпатичная, грамотная, умная женщина! Зарекомендовала себя как знающий свое дело специалист, неутомимый работник, верный и добрый коллега, наставник, передающий свои знания молодым.

Г.Г.Сайдуллина много отдала району, и пусть ее специальность вроде бы и незаметная, но она очень нужная и незаменимая. И в веселом хлебном караване Хайбуллы есть и ее большая заслуга, — эти добрые слова в адрес коллеги мы услышали от главного агронома управления сельского хозяйства администрации муниципального района Г.Х.Кильдибаева, проработавшего с ней много лет.

В эти дни Галина Григорьевна отметила свое семидесятилетие. Но эта неутомимая женщина все также «на посту», так как не представляет она себе спокойной жизни без любимой работы. Да и надо ли?

— Жизнь пролетает как один миг. Стареть сложнее. А я люблю людей,

люблю общение, люблю быть в движении, люблю свою работу...

Разве я когда-то могла представить, что хайбуллинские степи станут мне родными? А теперь? Что может сравниться с солнечным их простором и раздольем, с запахом полевки и богородской травы, принесенным степным ветром... Каждый выезд в поле для меня праздник!

Я счастлива, потому что у меня есть любимое дело, от которого я никогда не уставала, есть моя опора, есть три внука, есть много дорогих для меня людей, которые за эти годы стали для меня родными. А что нужно еще? — говорит наша юбилярша.

И, как мне кажется, тут добавить нечего. Так как относится она к той категории людей, которые своей добротой, своими делами и поступками оставляют светлый след в памяти многих.

В связи с вашим юбилеем, уважаемая Галина Григорьевна, примите самые сердечные пожелания доброго здоровья, благополучия и долгих лет, счастья вам и всяческих благ.

Светлана Сахно

Выбрал он себе более или менее защищенное место от пронизывающих ветров наших степей, построил домик и начал жить и поживать, добро наживать, осваивать нетронутые веками свободные дали. А главным добром его с женой были семеро детей. Восьмой, Федор, родился в 1905 году в Новоукраинке, так назвали первооселенцы свое новое обжитое место. За Федором на свет появились еще 2 малыша в семье Василенко, одного из основателей деревни на башкирской земле с украинским названием. В те времена за поиском свободных земель много простого люда со всех краев прибывало в наши степи. Например, Савельевка была населена мордовскими переселенцами. Вообще, бок о бок жили 17 национальностей, деля радость и горе, краюху хлеба поровну, трудились до седьмого пота и растили детей.

Дети подрастали, заводили свои семьи, появлялись на свет их дети и таким образом разрастались малые деревни, крепились хозяйства. По-выросл Федор. Завел семью, где в 1937 году родился мальчик Роман. О нем и его семье и пойдет дальше речь.

Как и все юноши его возраста, после школы Роман идет работать в колхоз. А там и три года службы пролетают как одно мгновение. Способного молодого человека,

который успел в совхозе поработать шофером, управляющим фермой, райком направляет на годичную учебу в школу руководящих кадров в г. Уфу. К тому времени он уже был женат на лаборантке маслозавода Раисе, которую заметил еще тогда, когда возил молоко в этот завод. Времена меняются, в 1964 году Роман Федорович был избран председателем рабочего комитета Таналыкского совхоза, и больше

двадцати лет он трудился в этой стезе, неся на плечах все трудности и сложности профсоюзного лидера, на которого возлагались наравне с работой с людьми, бесконечные собрания, подведение итогов работы, борьба за трудовую дисциплину. В ведении проф-

ки по кинообслуживанию населения.

Но не только развлечением народа занимается Роман Федорович. В стране как и нынче были времена, когда урожай зависел не только от передовиков, но и от небесных сил, была страшная засуха. Выгорело

другие трудовые подвиги, за достижение наивысших показателей по увеличению производства и заготовке продуктов животноводства ветеран труда награжден медалями и множеством Почетных грамот.

Сейчас Роман Федорович из рода Василенко ос-

Добрый век рода Василенко

100 с лишним лет назад в широкие башкирские степи, бескрайние залежные земли прибыли выходцы далекой Полтавы. В числе первых украинских переселенцев был и Никита Василенко.

союзных комитетов, на их бюджете были и киноустановки. На «УАЗ» с надписью «Кино» разъезжали по деревням в любую погоду, показывали в битком набитых клубах, некоторые из которых были аж на 300 мест, любимые фильмы населению. Роман Федорович тогда сумел напрямую наладить связь с ки-

все, что в поте лица было выращено трудовыми руками работников сельских хозяйств. И пришлось тогда всем миром встать, чтобы не погубить огромные поголовья скота, ездили на машинах и поездах заготавливать солому в Литву, на Украину и в другие веси. Ва-

тался в родных краях один. Многочисленная родня, тети и дяди, сестра разъехались по всему СНГ, от Ташкента до Бреста, изредка только собираются вместе. Дети, Ольга и Павел, окончили Свердловский юридический институт, работали юристами в родном совхозе, затем уехали в город Гай. Василенко к внукам ездят в гости, они приезжают шумной оравой к ним, особенно летом, у деда с бабушкой в саду на радость малышам растут много яблок и других фруктов и ягод. В деревне невозможно жить без своего хозяйства, и у Василенко крепкое хозяйство. Роман Федорович и Раиса Ивановна принимают активное участие и в жизни своего села. Несмотря на свой солидный возраст, не отстают от других, в

прошлом году занимались благоустройством внешнего вида дома и двора наравне со всеми. 45 лет душа в душу живет эта семейная пара, корнями прирастая к когда-то голым степным землям, продолжая традиции своих дедов и отцов, облагораживая села и свои дома, передавая опыт и доброе продолжение молодым.

Маргия Земскова.
Фото автора.

Старость его дома не застанет

Василий Платонович Ефимов родом из Стерлитамакского района. В наш район он приехал еще молодым — в годы освоения целины. Здесь же обзавелся семьей и остался жить. Работал шофером-трактористом. За рулем своего «железного



коня» ездил без аварий и в аварийные ситуации ни разу не попадал. В зимнее время работал в гараже слесарем-мотористом. И в один такой зимний день, ремонтируя двигатель, остолбенел поврежденным глазом. Тогда и получил инвалидность. А когда организовалась первичная организация инвалидов, Василия Платоновича назначают ее председателем. За добросовестную работу отмечен Благодарственными письмами и Почетными грамотами, награжден медалью «За освоение целины».

В настоящее время Василий Платонович с женой проживают в с.Макан. Несмотря на свой пожилой возраст (в этом году ему исполнится 75 лет), он ведет большое хозяйство. Только откормочного молодняка 7 голов, а овец — 14, много кур и гусей. Есть огород с большим карто-

фельным полем. Каждый год откармливая скот и выращивая в огороде овощи, картофель, они с супругой продают произведенную в хозяйстве продукцию.

— Как удаётся пожилому человеку в это трудное время держать такое количество скота, успевать присматривать за таким большим огородом. Не тяжело ли? — спросил я у Василия Платоновича.

— Если ничего не бояться и у тебя есть желание работать, то можно жить. Все это стараемся делать вдвоем, с женой. Выращиваем овощи и картошку реализуем сами в Акъяре, Макане, — рассказывает мой собеседник.

В свои 74 года Василий Платонович на здоровье не жалуется. «Дорогу в больницу вообще не знаю», — говорит он, улыбаясь.

Наил Харисов.
Фото Альберта Узбекова.



непрокатом, и рабочие совхоза всегда одними из первых в стране могли увидеть «свежие» фильмы. За достигнутые успехи в организации кинообслуживания трудящихся Президиум Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов награждал Р. Василенко Почетной грамотой. А Президиум Башкирского областного Совета — за досрочное выполнение плана 9 пятилет-

гонами отправляли свою технику во все уголки бывшего СССР, на ней заготавливали ставший жизненно важным корм, сами же грузили его и сопровождали до самого дома. Благодаря самоотверженному труду, дружбе народов было сохранено и поголовье скота, падеж в те года даже ниже был, чем в нынешние времена. «Только колорадского жука завезли», — сетует Роман Федорович. За эти и

Выборы-2007

Кандидат в депутаты Совета сельского поселения Уфимский сельсовет по Уфимскому избирательному округу №2

Булатов Марат Салаватович



Родился 8 января 1964 года в селе Шафраново Альшеевского района Республики Башкортостан. Образование среднее специальное.

В 1989 году окончил Альшеевский сельскохозяйственный техникум.

С 1996 — работал мастером в совхозе «Матраевский» и в 2006 году — мастером, затем с сентября 2006 года директором МУП «Уфимское ЖКХ».

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА:

- активное участие в разработке и реализации планов и программы сельского поселения;

- улучшение благосостояния населения, сохранение рабочих мест путем планомерного развития МУП «Уфимское ЖКХ»;

- содействие и привлечение средств для благоустройства улиц, дворов, ремонта дорог, водозаборных колонок, колодцев и других объектов села Уфимский;

- повышение уровня заработной платы, дальнейшее улучшение условий труда;

- проявлять заботу об участниках Великой Отечественной войны, о воинах-интернационалистах, ветеранах труда, пенсионерах в обустройстве их быта, в проведении ремонта жилищного фонда села и другие.

Кандидат в депутаты Совета сельского поселения Уфимский сельсовет по Уфимскому избирательному округу №3

Усатый Олег Николаевич



Родился 5 ноября 1965 года в д. Вишневка Оренбургской области.

В 1983 году окончил Уфимскую среднюю школу, а в 1997 году Зилаирский сельскохозяйственный техникум по специальности- техник-механик.

С 1986 по 2003 годы- мастер производственного обучения в школе.

С марта 2003 года- глава администрации СП Уфимский сельсовет. Женат, имеет троих детей.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА:

- решать вопросы благоустройства своего округа;

- укрепить материальную базу для развития спорта,

- отремонтировать 3 подвала под спортивные залы, приобретение спортивного инвентаря;

- решать социальные проблемы.

Кандидат в депутаты Совета сельского поселения Антинганский сельсовет по Янтышевскому избирательному округу №9

Искужин Салават Галимьянович



Родился 15 августа 1963 года в д. Янтышево Хайбуллинского района. Образование-среднее. Начал трудовую деятельность шофером в колхозе «Красное знамя».

1986-1996 г.г.- работает киномехаником;

1997-2000 г.г.-водителем Янтышевской СОШ;

2000-2003г.г.-начальником пионерского лагеря «Аксарлак»

С 2003 года работаю главой администрации СП Антинганский сельсовет.

Уважаемые избиратели!

Глубокою задачей в будущей депутатской деятельности вижу в содействии решению жизненно важных проблем и создания условий труда и достойной жизни для жителей своего округа, села.

ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ:

-каждый наказ избирателя является программой конкретных дел;

-отстаивание законности и порядка, прав и свобод для всех слоев населения;

- активное участие в благоустройстве села и социальное развитие своего избирательного округа.

Материалы представлены кандидатами в депутаты и печатаются на бесплатной основе.

Человек и закон

Требования прокурора нужно выполнять

В соответствии со ст.22 Федерального закона "О прокуратуре РФ" прокурор (здесь и далее в понятие прокурор входит как прокурор района, так и заместитель прокурора и помощник прокурора - авт.) при осуществлении возложенных на него функций вправе:

-по предъявлению служебного удостоверения беспрепятственно входить на территории и в помещения органов государственной власти и местного самоуправления, органов контроля, коммерческих и некоммерческих организаций, иметь доступ к их документам и материалам, проверять исполнение законов в связи с поступившей в органы прокуратуры информацией о фактах нарушения закона;

-требовать от руководителей и других должностных лиц указанных органов представления необходимых документов, материа-

лов, статистических и иных сведений; выделения специалистов для выяснения возникших вопросов, проведения проверок по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям, ревизий деятельности подконтрольных или подведомственных им организаций;

-вызвать должностных лиц и граждан для объяснения по поводу нарушения законов.

Согласно ст.6 данного закона требования прокурора, вытекающие из его полномочий, подлежат безусловному исполнению в установленном срок. Статистическая и иная информация, справки, документы и их копии, необходимые при осуществлении возложенных на органы прокуратуры функций, представляются по требованию прокурора и следователя безвозмездно.

Неисполнение требований прокурора и следователя, вы-

текающих из их полномочий, а также уклонение от явки по их вызову, влекут за собой установленную законом ответственность.

Как следует из ст.17.7 Кодекса об административных правонарушениях РФ умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении — влечет наложение административного штрафа в размере от тысячи до полутора тысяч рублей; на должностных лиц — от двух до трех тысяч рублей.

В связи с изложенным, руководителям и гражданам необходимо надлежащим образом относиться к вопросам выполнения указанных требований. В противном случае ставится вопрос о привлечении к административной ответственности.

Г.Садыкова,
помощник прокурора Хайбуллинского района,
юрист 2 класса.



жилые; это Шаймарданова Рафига и Казакбаев Гали (песни "Ашкадар", "Уралым"). Особенно зрителям понравилось выступление Турсунбаева Раиса и Романовой Лены (песня "Йэле, иркэм"), танцевального коллектива "Шаян килендэр", "Голлэ-

Также он поздравил жителей деревни Первомайское, так как по итогам 2006 года в соревновании по благоустройству среди населенных пунктов сельсовета, именно их населенный пункт занял 1 место. На празднике

Праздник улиц

В деревне Первомайское прошел I тур эстафеты культуры и спорта, посвященной 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, "Праздник улиц". Перед открытием праздника с докладом выступил главный специалист информационно-аналитического отдела администрации муниципального района Хайбуллинский район С.Г.Искужин. В празднике улиц участвовали все от мала до велика. Особенно хотелось бы отметить жителей улиц Кадырова, Муртазина, Ахметшина, активно участвовавших в концертной программе, это вокальная группа "Ляйсан" (Турсунбаева Зайтуна, Юмагулова Фания, Романова Гульдар, Маканова Гульназира, Нигаматова Диля, Кинзябаева Гульсум), юные таланты: Бараков Тимур, Маканов Альфред, Хабибуллин Фидан. Не остались в стороне и по-



лэ" в исполнении Нигаматовой Фариды и Юмагуловой Фидалии. По окончании мероприятия глава администрации сельского поселения Уфимский сельсовет Усатый О.Н. подвел итог конкурса улиц и вручил подарки в номинациях: "За лучший дом" — семье Амирьяна и Флюры Ильясовых, "Самый трудолюбивый хозяин" и "Самая трудолюбивая хозяйка" — Нигаматову Раису (ул.Муртазина) и пенсионерке Назаровой Татьяне (ул.Ш. Бабича).

были проведены конкурсы рукоделия и домашней выпечки, по итогам которых призовые места заняли Валеев Ильдар, Маканова Райфа, Нигаматова Миннияма.

Лучшие самодеятельные артисты нашего села, ставшие победителями в первом туре эстафеты, выступили с концертными номерами в с.Уфимский.

Д.Нигаматова,
заведующая клубом.

Правила выплаты инвалидам, получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения, компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств

1. Настоящие Правила устанавливают порядок выплаты инвалидам, получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения, компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее — компенсация страховых премий).

Согласно Постановления Республики Башкортостан от 28 ноября 2005 года № 258 утверждены "Правила выплаты инвалидам, получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств".

2. Право на получение компенсации страховых премий предоставляется инвалидам или законным представителям детей-инвалидов, обеспеченных в соответствии с законодательством специальными автотранспортными средствами бесплатно или на льготных условиях либо приобретшие транспортное средство с зачетом стоимости того транспортного средства на бесплатное обеспечение, на которое инвалид имеет право.

Инвалиды, приобретшие транспортные средства за собственный счет, права на получение компенсации страховых премий не имеют.

3. Компенсация страховых премий выплачивается инвалидам или законным представителям детей-инвалидов, проживающих на территории Республики Башкортостан, в размере 50 процентов от уплаченной или страховой премии, определенной договором обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее договор).

Компенсация страховых премий предоставляется при условии использования

транспортного средства лицом (имеющим право на обеспечение им) и еще не более чем одним водителем, указанным в договоре.

4. Выплата компенсации страховых премий детям-инвалидами производится органами социальной защиты населения путем перечисления финансовых средств на личные счета получателей по вкладам в кредитных организациях.

5. Заявление о назначении компенсации страховых премий подается инвалидом или законным представителем ребенка-инвалида в органы социальной защиты населения по месту жительства инвалида (ребенка-инвалида).

Отдел труда и социальной защиты населения МТ и СЗН РБ просит в ближайшие сроки инвалидов и законных представителей детей-инвалидов автотранспортными средствами через органы социальной защиты населения застраховать автотранспортные средства и обратиться с заявлением и перечисленными документами на получение компенсации страховых премий

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

● копия страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства;

● копия квитанции об уплате страховых премий по договору;

● копия паспорта транспортного средства, выданного на имя инвалида или законного представителя ребенка-инвалида.

по адресу: с.Акъяр, ул.М.Гареева, 40, 2 этаж, 25 кабинет, телефон 2-16-11.

Р.Юлдашбаева,
начальник ОТ и СЗН и СЗН РБ по Хайбуллинскому району.



Домогонкурс

«От улыбки станет в мире
всем светлей!»



Тауылбаева Зульфира.
с.Воздвиженка

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Отдел труда и социальной защиты населения сообщает о том, что продолжается прием документов на получение социального проездного билета, на I и II квартал 2007г. Билет дает право на бесплатный проезд на автобусах пригородных и внутрирайонных линий в пределах Республики Башкортостан, за исключением такси и маршрутного такси. Право бесплатного проезда предоставляется учащимся общеобразовательных учреждений, проживающим в многодетных семьях, среднедушевой доход которых не превышает величины прожиточного минимума, установленного в Республике Башкортостан, на период обучения, но не более чем до достижения учащимся возраста 18 лет.

Для получения социального проездного билета в отдел труда и социальной защиты населения необходимо представить следующие документы:

- 1) При обращении родителя учащегося из многодетной семьи, получающей ежемесячное пособие на ребенка:
 - ◆ Заявление родителя о выдаче социального проездного билета;
 - ◆ Справки о доходах членов семьи за 3 последних календарных месяца предшествующих месяцу подачи заявления о выдаче социального проездного билета (для не работающих — копия трудовой книжки);
 - ◆ Справку из общеобразовательного учреждения об обучении в нем указанного учащегося.
- 2) При обращении родителя учащегося из многодетной семьи, не получающей ежемесячное пособие на ребенка:
 - ◆ Заявление родителя о выдаче социального проездного билета;
 - ◆ Справку о составе семьи;
 - ◆ Справки о доходах членов семьи за 3 последних календарных месяца предшествующих месяцу подачи заявления о выдаче социального проездного билета (для не работающих — копия трудовой книжки);
 - ◆ Свидетельства о рождении детей;
 - ◆ Справку из общеобразовательного учреждения об обучении в нем указанного учащегося.

Обращаться: ОТ и СЗН Минтруда РБ по Хайбуллинскому району, Актяр, ул.М.Гареева 40, каб.23, тел.2-19-41.

От и СЗН Минтруда РБ по Хайбуллинскому району сообщает о том, что величина прожиточного минимума на душу населения на I квартал 2007года составляет:

- ◆ в расчете на душу населения — 2973 рубля,
- ◆ для трудоспособного населения — 3174 рубля,
- ◆ для пенсионеров — 2448 рублей,
- ◆ для детей — 2902 рубля.

УралАвтоКредит

Возьми **100 000** на 5 лет
для покупки автомобиля,
ежемесячный
платеж составит



3210 рублей.

Справки, поручители, страховка

«КАСКО» не требуются. Нужен только паспорт.
с. Актяр, пр. С.Юлаева, 39; (258) 2-26-14.

Примите
благодарность

Выражаем огромную благодарность главе администрации муниципального района Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетову, зам.главы администрации, начальнику сельхозуправления Ю.Г.Султангужину, директору ПО «Актяр» А.Х.Хамидуллину, коллективу ГУ ЖХХ, Актярского почтамта, РУС, ЦРБ, ветеранам войны, соседям и всем тем, кто разделел с нами горечь невосполнимой утраты и оказал поддержку в организации похорон ветерана Великой Отечественной войны и труда Каипова Ишбулды Низамовича.

Родственники.

Поздравляем!

Администрация и коллектив МУП «Актярская водосеть» поздравляют **Радика Фазыльевича Мамбетова, Азамата Байгильдовича Нураева, Талгата Идрисовича Нигматуллина** с днем рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости и семейного благополучия.

Администрация муниципального учреждения Хайбуллинская централизованная библиотечная система и профсоюзный комитет Хайбуллинской ЦБС горячо и сердечно поздравляют **ветеранов библиотечного труда и библиотечных работников Хайбуллинской библиотечной системы с Международным женским днем — 8 Марта.** Желаем крепкого здоровья, сча-

стья, семейного благополучия и творческих успехов в труде.

дорогую маму, свекровь, бабушку **Вазифу Хуббеевну Хасанову** (с. Уфимский) с 95-летним юбилеем. *Здоровья крепкого желаем. Побольше светлых, ясных дней. Жизнь долго-долго, не старея, Столетний встретит юбилей.* **Сын Юмабай, дочь Мадина, зятья, внуки, снохи, внучки, правнуки и правнучки.**

дорогую жену, бабушку **Валентину Андреевну Антипину** (с.Актяр) с днем рождения. *Пусть в твои дороги не войдут тревоги. И сияет солнце на твоём пути. Пусть здоровье, счастье, радость и удача*

С тобой вместе
будут под
руку идти.

Муж, дети, внуки **Саша, Владик, Вадим** и внучка **Света.**

дорогого мужа, дядю, дедушку **Виктора Николаевича Апостолова** (с.Бурибай) с 80-летним юбилеем. *Здоровья крепкого желаем. Побольше светлых, ясных дней. И, если можно, постарайся. Столетний встретит юбилей.* **Жена Тамара, Дергуновы, Лещины, Кукавкины.** г.Орск, с.Бурибай, г.г.Оренбург, Уфа, Ноябрьск.

любимую, дорогую жену, маму **Зайтуну Курмановну Аслаеву** (с.Яковлевка) с юбилеем и 8 Марта. *В дом юбилей пришел апать. Тебе, дорогая, сорок пять!.. Желаем жить тебе еще. Здоровой, доброй, умной, милой. Любить папу горячо, А нас, детей, со страшной силой!!!* **Диля, Фанзиль, Ханнан.**

Продается

◆ недостроенный дом в с.Бурибай по ул. Строителей, 52. Тел.3-30-56, 8-960-386-12-90

◆ ВА3-2101 1978 г.в., в хорошем техническом состоянии. Тел.3-12-88.

◆ ВА3-21102 люкс, 2002 г.в., пробег 60 тыс.км. Срочно, недорого. Тел.8-922-859-57-78.

◆ МА3-5334, Тел.8-927-087-03-02, 8-927-081-87-36.

◆ Волга — 31105, 2005 г.в.(август), кондиционер, ГУР, инжектор, муз МРЗ, пробег 80000 км, сигнал, чехлы, коврики. Тел.8-927-336-70-77.

◆ ВА3-2103 на запчасти, двигатель 03. Тел.8-909-350-92-06, д.Бузавлык.

◆ ВА3-21099 1997 г.в. Тел.2-34-32.

◆ конина по 85 руб кг. Тел.2-61-42, 2-61-21.

◆ поросята 2,5 месяца. Обращаться с.Самарское, 15. Тел.2-43-79.

Разное

◆ куплю участок под строительство в центра с.Актяр. Тел.8-927-301-76-89, 3-19-37.

◆ куплю сейф срочно или закажу. Тел.8-927-300-59-72.

◆ оказываем автоуслуги на автомашины КамАЗ-сельхозник с прицепом. Тел.8927-356-99-86.

◆ Закупаем козсырье шкуры (КРС, конские, овчину шубную) Обращаться с.Актяр, ул.Акмиллы, 6. Тел.2-15-66.

◆ Утерянные документы на имя Ахметова А.М. прошу вернуть по адресу с.Актяр, ул.Т.Мурата, 46.

◆ сниму однокомнатную (двухкомнатную) квартиру. Оплату и чистоту гарантирую. Куплю земельный участок с временной. Тел.8-961-048-63-88.

◆ каждую субботу на рынке с.Актяр производится распродажа челябинской зимней обуви.

◆ утерянное водительское удостоверение категории А, В, С-02110-003159 выданное от 9.09.03 Актярским РОВД им. Юланова Шафката Рафкатовича считать недействительным.

Милые женщины!

Поздравляем Вас с 8 Марта и ждем в магазине «Техника». Для любимых большой выбор холодильников, стиральных машин, газовых плит, самоваров, утюгов, фенов, женских ручных часов, пылесосов, кухонных комбайнов, мясорубок, микроволновых печей, швейных машин, видеокамер, цифровых фотоаппаратов, мобильных телефонов.



Для оформления кредита необходимо: паспорт, второй документ, два контактных телефона, точный адрес организации и ваше присутствие.

Наш адрес: с.Актяр, пр.С.Юлаева, 2 (рядом с кафе «Молодежное»). Доставка. тел.2-24-91.

ЭЛЬДОРАДО

Территория низких цен!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА!

Магазин «Эльдорадо» с.Актяр от всей души поздравляет женщин с Международным женским днем! Только в нашем магазине до 11 марта проводится праздничная акция «Как ни крути — без подарка не уйти!». В продаже — сепараторы всего за 1690 руб. Мы ждем вас по адресу: с.Актяр, ул.Батанова, 6 ТЦ «Бикбай»

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Магазин «Командор» поздравляет Вас с Международным женским днем — 8 Марта и объявляет 10 % скидку на мебель всем женщинам в этот день.

Приглашаем на ярмарку к Международному женскому дню, которая состоится 8 марта на территории рынка с.Актяр.

Добро пожаловать! Администрация МУП Рынок-Актяр.

ВНИМАНИЮ АБОНЕТОВ АКТЯРСКОГО РУС!!!

Актярский районный узел связи предоставляет услугу приема телеграмм от жителей района и районного центра в кредит с квартирных телефонов. За справками обращаться по тел.2-14-04 или «06», круглосуточно. Счет на оплату будет предъявляться вместе с абон.платой за телефон.

Администрация Актярского РУС.

Приглашаем всех желающих 10 марта на рынок с.Актяр, 11 марта - с.Бурибай, 12 марта - с.Уфимский - предла-гаем обувь из натуральной кожи фабрик г.г. Стерлитамак, Киров. На зимнюю обувь - скидка! Свид. №1120 от 3 июля 2002 года, выдано адм.г.Стерлитамака.

АУЭС ГУП Управление «Баш-мелиоводхоз» ставит в известность, что в связи с предпа-водковым сбросом воды с водохранилищ, с 05.03.2007 года выход на лед и нахождение вблизи русел рек запрещается.

Администрация МУСП «Степной» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Рахметовой З.Ш., детям, родным и близким по поводу безвременной кончины мужа

Рахметова Зарифа Мухамедьяновича и разделет горечь невосполнимой утраты.

МУП «Татыр-Узакская ЖХХ» выражает глубокое соболезнование Рямову Х.З., дочерям, родным и близким по поводу безвременной кончины жены, матери **Рямовой Алсу Ахуньяновны** и разделет горечь утраты.

Коллектив СО при Хайбуллинском РОВД выражает соболезнование следователю Рахметову А.З. в связи с трагической смертью отца

Рахметова Зарифа Мухамедьяновича и разделет горечь утраты.

Редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Актяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Пovolожском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

- ◆ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- ◆ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- ◆ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

◆ Индекс 50733. Тираж 3994. Заказ № 208.

◆ Время подписания в печать — 17.00 час.

◆ Подписано в печать — 15.00 час.

◆ Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».

Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046.

Формат А3. Объем -1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Актяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Цена
свободная.